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A Nemzeti Színház környékének rendezése

V Á R O S K É P - H O L N A P ?

Budapest építkezésénél is azt látjuk, amit általá­
ban a nagy európai fővárosokban, hogy a történelem 
folyamán kialakult városkép az egyes korszakok el­
gondolása szerint sokszor kedvező, bájos és harmó- 
n lk u s is lehet, azonban a messzire néző városfejlesz­
tésnek nem felel meg. A nemzedékek átfogó terv 
nélkül építették meg nagy városaikat és ezekből az 
idők folyamán a mai tervszerű városépítés kívánal­
maival semmiképpen sem egyező kaszárnya-városok 
keletkeztek. A városfejlesztés mai tudománya nem­
csak az esztétikai hatásokat tartja szem előtt, hanem 
elsősorban az egészséges, jó lakásokat, jó közlekedési, 
tágas, zöld területeket.

Budapest újjáépítésére már most megindulnak az 
előkészítő munkálatok. Azok a tervek, amelyeket a 
városfejlesztési program során készítenek, a béke­
évek nagy alkotásai számára készülnek. Mindenek­
előtt a modern telepítéspolitika célkitűzéseit tartják 
szem előtt. így elsősorban csökkentik azt a terüle­
tet, amelyen a település történik. Arra törekednek, 
hogy a közművekkel, közlekedési eszközökkel és 
egyéb közintézményekkel ellátott területek szolgál­
janak elsősorban a fővárosok lakosságának íetelepü-tesz  a Lánchíd budai h íd fője
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lésére.
A főváros városrendezési és magánépítési ügy­

osztálya  nagyszabású terveket készített a jövő Buda­
pestjének felépítésére. Módosították az építésügyi 
szabályzatot is és az így településre kijelölt és az új 
építési övezetekbe sorolt terület az ügyosztály számí­
tása szerint körülbelül kétmillió lakos befogadására 
alkalmas. Gondoskodás történt arról is, hogy az így 
kijelölt területen belül bőven nyíljon lehetőség új 
— elsősorban családiház — építkezésekre. A lakás­
termelés megfelelő irányításával is foglalkoznak és 
erre vonatkozóan külön tervek készülnek annak az 
érdekében, hogy a főváros a lakástermelést a város- 
fejlesztési szempontok szerint irányíthassa. Behatóan 
foglalkoznak az új tervek készítése során a parkok, 
zöld-területek es ezzel kapcsolatos sportterületek 
kérdésevei. A városrendezési tervekben kiemelkedik 
a Vár rendezése, a főkapitányság épületének elhelye­
zése, az új városház környékének kialakítása, a Nem­
zeti Színház környéke, a Vitézek tere, a Calvin-tér, a 
terézvárosi templom környéke rendezése és a Duna- 
korzó átépítése.

Ezek a nagyvonalú tervek már most részletes ki­
dolgozás alá kerülnek, úgy hogy az építkezésre alkal­
mas nyugodt idők elérkezésekor zökkenő nélkül 
hozzáfoghassanak azok megvalósításához. A mérnö­
kök, városépítők és tervezők lelkes munkával dol­
goznak azon, hogy Budapest olyan szép, egészséges, 
tökéletesen elrendezett legyen, amely a mai hírét- 
nevét még inkább fokozza. Az a gondos munka, 
amely a tervező-irodákban már megindult és olyan 
lelkesedéssel folyik, nem egy álomváros gondolatát 
szolgálja, hanem a jövő Budapestjének korszerű ki­
építését, amely meg is valósul, reméljük, minél előbb.
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